

ПУШКИНСКАЯ КАРТА. Библиотека им. П.П. Бажова присоединилась к программе «Пушкинская карта», и теперь юноши и девушки от 14 до 22 лет включительно имеют возможность посещать культурные мероприятия библиотеки за счёт выделяемых государством средств. 27 ноября прошёл первый мастер-класс – «Властелин огня» (12+) – в технике «пиrogрафия» – это «огненное письмо»: древесина становится холстом, а нагретые инструменты – кистями художника.

На «Русской завалинке»

«Возвращение к истокам, как модно говорить, – тренд нашего времени. На самом деле это вечный тренд. Просто сегодня это стало по-настоящему актуально. Действительно, возвращение к истокам есть залог успешного движения вперёд», – отметил заместитель Губернатора Свердловской области Павел Креков. С раннего детства ребёнок нуждается в образах, звуках и красках. Всё это в изобилии несут в себе народное творчество и быт русского народа. Ученики 8Б класса школы № 16 вместе с руководителем театрального кружка провели деревенские посиделки «Русская завалинка» в честь Дня матери.

Посиделки – одна из народных традиций, доставшаяся нам по наследству. На Руси в старину в каждой деревне, в каждом селе были свои посиделки. Роднило их одно –

собирались молодые девушки и парни, чтобы себя показать да на других посмотреть, переброситься частушкой, спеть русскую народную песню, посоперничать в потехах и заба-



вах, показать своё мастерство. На посиделках рождались сказки, песни, пословицы, поговорки, игры, которые и по сей день живут в народной памяти.

Фольклор – это дорожка от прошлого через настоящее в будущее, источник чистый и вечный. Для сохранения традиций и обычаяев русского народа мы с детьми показали фрагменты деревенских посиделок в рамках празднования международного праздника «День матери». А чтобы передать русский характер, показать народные традиции и обычай, были использованы русские народные платки, самовар, баранки и конфеты, русские народные музыкальные инструменты, которые сопровождали наши посиделки.

Одним из самых весёлых и любимых жанров русской народной песни является хороводное творчество. Хороводные песни до сих пор не теряют своей популярности. Мамочки, бабушки и дети водили хоровод, сопровождающийся движениями, пляской, игровым и театрализованным действом под русскую народную песню «Я за то люблю Ивана, что головушка кудряв».

В исполнении детей прозвучали шуточные частушки о любви и уважении к бабушке, материнской любви, заботе и красоте, о школе и труде.

Все вместе участники посиделок исполнили современную песню «Матушка Земля», автором слов и музыки которой является композитор Пётр Андреев, создав особую атмосферу русской народности. Надо сказать, эта песня в России приобрела феноменальную популярность!

Деревенские посиделки – это человеческий опыт, жизнь, духовный мир русского народа, его мысли, чувства, переживания, история и культура. На «Русской завалинке» дети, мамы и бабушки смогли окунуться в тёплый мир традиций и обычаяев русского народа.

Юлия МАМАЕВА.

Фото предоставлено школой № 16.